

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ СМЫЧКА

Пятидневная газета  
выездной редакции  
„Красного Алтая“.  
Редакция—в помещении  
райкома.

3 июня 1930 г.

Село Тальменка.

№ 7-й.

## КАК ИДЕТ СЕВ

На 31 мая в районе засеяно всего в колхозах 3.805 га всех культур, что составляет к плану, выражающемуся в размере 19082,58 га, 19,9 процента. Из общего количества культур пшеницы засеяно сортовой 1304 га и рядовой 1032 га.

В единоличных хозяйствах по плану, намеченному в количестве 41324 га, засеяно—6408 га или 15,2 проц. Из них пшеницей сортовой—694 га и рядовой—4082 га.

На первом месте по общему выполнению плана идут села: Наумово, выполнившее 48 проц., Усово—47 процентов, Старо-Перуново—43 процента. Совершенно отстают колхозы в селах—Куликово, где выполнен план посева лишь на 4 процента и в Видоново и Шишкино, выполнившие по 5 процентов.

По выполнению плана посева в колхозах идут впереди села: Забродино—70 процентов, Б-Кокуй—50 процентов, Усово—50 процентов, Наумово—49 проц. и Луговое—47 проц. В ряде сел колхозы, как видно, почти не приступили к севу, ибо по сведениям видно, что в селе Зайцево засеяно всего лишь 1 проц., Анисимово—2,5 проц. и в Б.-Бобровка—6,5 проц.

В единоличных хозяйствах лучше всего сев идет в с. Кошелево, где единоличники выполнили план на 51 процент, в Таскаево и Старо-Перуново—48 проц., в Анисимово и Н.-Перуново по 47 процентов. На самом последнем месте идет сев в Старо-Крайчиково, где единоличники посеяли всего лишь 2 процента, Акулово—2,7 проц., Шадринцево и Куликово по 4 процента, Казанцево—4,5 процентов.

До сих пор от Тальменского, Загайновского, Курочкинского, Выползовского и Пурьсевского сельсоветов сначала сева ника-

них сведений в районе не получено.

Такой темп создает опасную угрозу невыполнения посевного плана. Требуются самые решительные меры для того, чтобы выполнить боевое задание на фронте посевной кампании.

Причины меньшевистских темпов сева объясняются, главным образом, расхлябанностью и неповоротливостью районных и сельских организаций, призванных руководить севом.

С таким безобразным положением надо решительно покончить. Бездельников, чиновников и бюрократов надо безжалостно гнать из советского аппарата и привлекать к строжайшей ответственности.

Нужно немедленно мобилизовать все лучшие силы и направить их до конца полевых работ для непосредственного практического руководства севом.

Возмутительным образом отгородился колхоз от единоличников села Никольского, Барабинского округа, на воротах которого висит надпись: «Вход единоличникам строго воспрещается».

(Из газет).



„Вовлекают“ в колхоз.

## ХОД СЕВА по СССР

МОСКВА, 29. (Тасс). На 25 мая по СССР засеяно 63.831 тысяча гектаров—75,9 проц. плана. В колхозах засеяно 27.200 тысяч га, в единоличных хозяйствах—34.056 тысяч, в совхозах—2.575 тысяч. По отдельным республикам и областям план выполнили: УССР—на 94,5 проц., Крым—на 93,5 проц., Северный Кавказ—на 93,5 проц., Нижняя Волга—на 100,2 проц., Средняя Волга—на 82,2 проц., ЦЧО—на 82,3 проц., БССР—на 62,5 проц., ЗСФСР—на 70,3 проц., Узбекистан—на 99,8 проц., Туркменистан—на 90,6 проц., Таджикистан—на 73,4%.

## Массовой работой втянуть колхозниц в социалистическую стройку

Культурно-массовая работа среди женщин-колхозниц в районе поставлена неудовлетворительно. Последняя заключается исключительно лишь в том, что женщины участвуют на общих собраниях колхозов. Особых же женских собраний не созывается. Организация труда среди колхозниц поставлена слабо. Труд их мало чем отличается от труда в индивидуальном хозяйстве. Женщины занимаются исключительно работой по двору и огородничеству. В остальные же отрасли сельского хозяйства труд женщин почти не вовлекается. Плохо обстоит дело и с поднятием квалификации и подготовкой женщин-колхозниц на руководящую работу. Примером этого может служить то, что из 140 человек, посланных на курсы по переподготовке

женщин, училось только 16 человек, как видно—очень незначительный процент. Хуже того, что даже эти 16 человек женщин по окончании курсов не все использованы на руководящей работе. В правлениях коллективных объединений района работают на руководящей работе только 62 женщины.

Необходимо усилить культурно-массовую работу среди колхозниц. В этом сейчас важнейшая задача. Г. Суханов.

## ТРЕВОЖНЫЕ ПОКАЗАТЕЛИ

В районе за последнее время количество членов в колхозах не только не увеличивается, а наоборот, идет на убыль (хотя по отдельным колхозам и, главным образом, обслуживаемым тракторной колонной, наблюдается систематический прилив). Так на первое мая всего вышло из колхозов 4548 хозяйств. При этом из коммун вышло 836 хозяйств, из ТОЗ—3001 и из с-х. артелей 711. на 20-е мая эта цифра увеличивается уже до 5039 хозяйств, из них: из коммун—1114, из ТОЗ—2985 и с-х. артелей—940 хозяйств.

Как видно, в основном утечка идет за счет коммун и с-х. артелей.

По району из 13300 хозяйств состояло в колхозах на 1-е мая 4027, из них в коммунах—1423, в ТОЗ-ах—1934 и в с-х. артелях—670. На 20-е мая уже всего 3778 хозяйств или 28 процентов, из них в коммунах—1155, в ТОЗ-ах—1960 и в с-х. артелях—633.

Приведенные цифры дают основания делать вывод о том, что практическая работа по искривлению перегибов и по закреплению достигнутых результатов в коллективизации, а также и по разъяснению статей т. Сталина и льгот правительства колхозам в районе ведется чрезвычайно слабо. Нужно работу в этом направлении значительно усилить.

А. М.

**Ни одного гектара пустующей земли!****Из обращения Барнаульской окружной партконференции**

ко всем членам ВКП(б), ВЛКСМ, ко всем рабочим и крестьянам Барнаульского округа

**ТОВАРИЩИ**

Рабочий класс и батрацко-бедняцкие массы крестьянства, совершив под руководством ВКП(б) в октябре 1917 года пролетарскую революцию, прогнав помещиков и капиталистов, взяли на себя величайшую и труднейшую историческую роль — не только прогнать капиталистов и помещиков, но и построить социалистическое общество, такое общество, где не будет угнетения человека человеком.

Несмотря на величайшие трудности, стоящие на пути социалистического строительства, рабочий класс, опираясь на бедноту, в союзе с середняком, под руководством закаленной в боях ВКП(б), преодолевает одну трудность за другой, добиваясь все более решающих успехов в деле социалистического строительства.

Шаг за шагом, преодолевая все трудности, наша страна, руководимая идеей ленинизма, движется быстрыми шагами вперед к социализму!

Но в этой великой стройке социализма есть свои величайшие трудности.

Одной из них является трудность, заключающаяся в чрезмерном отставании сельского хозяйства, особенно его зерновой отрасли, в сравнении с потребностями страны в хлебе. С этой точки зрения сев этого года имеет для дела дальнейшего социалистического строительства решающее значение, чем больше посеем, тем больше соберем урожай хлеба в этом году, тем больше будет возможности развивать социалистическое хозяйство, тем скорее и лучше будет улучшаться благосостояние всех трудящихся!

Поэтому каждое лишнее, брошенное в землю, зерно, каждый засеянный сверх плана лишний га, — дает величайшую пользу всем трудящимся и самому крестьянству.

**А между тем сев в нашем округе проходит слишком медленно, что грозит срывом плана сева.** Кулачество ведет упорную противопосевную кампанию за сокращение посева, и оно пытается в отдельных селах взять под свое влияние местных крестьян-середняков, а партийно-

советские организации не дают иногда кулацкой контр-революционной антипосевной агитации жесточайшего отпора.

Социалистическое соревнование и ударничество в колхозах и между колхозами на досрочное выполнение и перевыполнение посевных планов все еще развернуто слабо. Соревнуются лишь 50 процентов колхозов, а 50 процентов округа еще не соревнуются, работают не по революционному, недопустимо медленными темпами, особенно слабо развернуто соревнование среди единоличников.

5-я окружная партийная конференция призывает всех членов ВКП(б) и ВЛКСМ и всех колхозников и единоличников, бедняцко-середняцкое крестьянство напрячь все усилия на выполнение плана сева.

**ТОВАРИЩИ КОММУНИСТЫ И КОМСОМОЛЬЦЫ!**

Мобилизуйте все ваши творческие силы, все ваши способности, весь ваш опыт на окончательное исправление ошибок в области коллективизации, разверните работу с беднотой, укрепите союз с середняком, дайте на этой основе жесточайший отпор кулацкой антипосевной агитации, добейтесь широкого развития социалистического соревнования и ударничества и на этой основе стопроцентного выполнения плана весеннего сева.

Мы должны всемерно укреплять союз рабочего класса и бедноты с середняком против кулачества. Мы должны усилить борьбу на два фронта против правой — главной опасности и против «левых» загибов, питающих правый уклон.

**ТОВАРИЩИ КОЛХОЗНИКИ!**

Будьте действительными борцами за социалистическую перестройку сельского хозяйства, докажите на деле все преимущества коллективного хозяйства, покажите в работе образцы самоотверженности и величайшей дисциплины, разверните широко социалистическое соревнование и ударничество, доведите план сева до каждой рабочей бригады и ударника, добейтесь на этой основе стопроцентного выполнения и перевыпол-

нения посевных планов, помогите засеять поля единоличным бедняцким и середняцким хозяйствам, крепите союз бедноты с середняком, дайте на этой основе жесточайший отпор кулацкой антипосевной кампании.

**ТОВАРИЩИ БЕДНОТА И СЕРЕДНЯКИ-ЕДИНОЛИЧНИКИ!**

Не поддавайтесь на удочку кулака, не слушайте кулацких басен, идите в ногу с рабоче-крестьянским правительством, мобилизуйте все ваши силы и средства для стопроцентного выполнения и перевыполнения плана сева, доведенного до двора.

Используйте для себя все льготы, предоставленные вам правительством по закону о едином с.-х. налоге, гоните от себя прочь кулака, вашего классового врага, ведущего агитацию за срыв сева и о том, что будущий урожай будут отбирать — это кулацкая ложь, рассчитанная на срыв социалистического строительства.

**ТОВАРИЩИ РАБОЧИЕ И РАБОТНИЦЫ!**

Разверните самую широкую сеть шефских обществ над деревней, пошлите лучших сынов рабочего класса в деревню для помощи вашим союзникам, окажите всяческую помощь в проведении сева, крепите союз рабочего класса и бедноты с середняком, как главную основу диктатуры пролетариата.

Барнаульская парторганизация призывает всех трудящихся округа, все организации округа отдать все силы и все возможные средства для выполнения плана весенней посевной кампании.

Проведение этой кампании является главной и решающей задачей дня, которая обеспечивает дальнейшее бесперебойное социалистическое строительство.

Через проведение посевной, — вперед к новым победам на фронте социалистического строительства!

Да здравствует победоносное социалистическое строительство! Дадим жесточайший отпор кулацкой антипосевной агитации!

Да здравствует выполнение и перевыполнение плана посевной!

**Кулацкая агитация бита**

Перед выездом кашкараганского колхоза „Гигант“ в поле кулачество совместно с сектантами усиленно агитировало за срыв посевного плана колхоза. Оно всяческими мерами старалось вбить клин между единоличниками и колхозниками на почве обмена паров и распределения семенного материала.

Несмотря на усиленную работу кулачества, колхоз „Гигант“ организованно выехал в поле, каждый колхозник знает свою определенную работу.

На поле организована культурная работа. Выделены особые чтецы для читки газет и журналов. Организована агитповозка и стенгазета «Скороспелка». Проводятся лекции по вопросам культуры и быта, труддисциплины и соцсоревнования в колхозах.

*Митьковский.*

**Семенные фонды селькостромом использовались без учета.**

Семенные фонды при селькостромах выдавались колхозникам и единоличникам без всякого учета и увязки с планом посева. Это можно подтвердить, например, таким фактом: в Забродинском колхозе имеется всего 12 хозяйств и семенного материала они получили 70 процентов при плане посева 99 га. В то же время основная масса единоличников получила 30 процентов при посеве 1910 га.

В результате получилось такое положение, что единоличники остались почти без посева и колхоз взяты семена не использовал и вернул их обратно. Теперь эти семена преспокойно лежат на складе, а поля остаются незасеянными. Такое же явление, вероятно, имеется и в других сельсоветах.

Такое безобразное отношение к посевному материалу, по моему мнению, объясняется тем, что районные организации, и главным образом Колхозсоюз, абсолютно не вели никакого учета: сколько имеется в районе коллективных объединений, сколько в каждом колхозе имеется хозяйств, их экономическое состояние, их производственные планы и т. д.

Считаю необходимым работу селькостромов проверить.

**Информатор Г. Суханов.**

# НЕМЕДЛЕННО УСТРАНИТЬ ВСЕ ТОРМОЗЫ СЕВА

## 1000 гектаров в подарок XVI партсезду

ОМСК. Коммуна имени Сталина приветствует окружную партконференцию и объявила себя ударной. Признав недопустимо слабым темп сева, вследствие недостаточной дисциплины, за три пятнадцатидневки коммуна обязалась увеличить площадь сверх плана с пяти до шести тысяч гектаров, засеяв 1000 гектаров в подарок шестнадцатому партсезду. Коммуна вызывает последовать ее примеру все колхозы Сибкрая.

## Сеют по боевому

Колхоз Ст.-Крайчиковского села «Красный Партизан» выехал на пашню 6 мая.

Работают 16 плугов, 14 борон и 4-сеялки.

Пахота идет по боевому, несмотря на плохую погоду. Сев начали с 13 мая.

Пахаря продуктами питания и обмундированием обеспечены удовлетворительно, общественное питание организовано на пашне. Настроение колхозников поднятое.

В работу втянуты и женщины. — План думаем выполнить на все сто процентов, — говорят колхозники. Лошади кормом вполне обеспечены.

Просвещенец.

## Срывается посевная

Недавно в „Производственной Смычке“ писалось о том, что коммуна „Коминтерн“ хорошо подготовилась к севу. Это далеко не так, если поглубже взглянуть на это дело.

13-го мая на партсобрании из обсуждаемого доклада полевода выяснилось, что намеченный план посева в 494 га может быть выполнен только на 50 процентов. Причина этому — отсутствие корма лошадям. Трактор полностью не снабжен горючим маслом и бензином, благодаря чему последний 12 мая простоял без дела целые сутки. Это может повториться и в будущем. Трактористы не обеспечены обувью и одеждой.

## Загоняли беднячку

В с. Анисимово беднячка Рогулина, бывшая колхозница, решила получить с колхоза за свою пропавшую лошадь кожу и страховку. 50 раз ходила в колхоз, из колхоза — в сельсовет, а из сельсовета — в избучитальню. Надоело ей обивать пороги, а результатов никаких. В конце-концов член правления колхоза тов. Чайко под нажимом райуполномоченного, предложившего ему немедленно закончить расчеты с Рогулиной, послал ее в РИК пешком. 25 вер. шагала Рогулина для получения страховки, уверенная Чайко, что акт о падеже лошади услан в РИК.

Рогулина сходила пешком в РИК безрезультатно. Оказалось, что акт даже и не составили.

Поступок Чайко не должен остаться безнаказанным.

Логачев.

## Колхозы принимают новых членов в течение всего года

МОСКВА, 29. (Тасс). Некоторые колхозы под различными предлогами отказываются принимать новых членов. Колхозцентр предлагает разъяснить колхозникам неправильность этого и установить прием новых колхозников в течение всего года.

Между коммунарами имеет место ругань и грызня. Зякуненко на собрании ругался и оскорблял некоторых членов коммуны, называя их сволочами и ворами.

В других отраслях работы также не мало прострелов. Не ведется никакой подготовки к открытию детплощадки и яслей. Когда руководительница детплощадки обратилась по этому вопросу к преу коммуны, последний ей ответил:

— Не твое дело.

Неизвестно для чего нужно было посылать человека на курсы и расходовать зря средства.

Красноармеец.

## Работа тракторной колонны

В обслуживаемых колонной колхозах проделана такая работа:

	Вспахано	Забороновано	Посеяно	Забороновано пара	Засеяно пара
Коммуна имени Сталина	160,63	160,63	100	280	280
Колхоз «Балтиец» . . . . .	181,77	181,77	140	20,61	—
„ «Путь к социализму» . . . . .	200,53	200,53	200,53	—	—
„ «Крепость революц.» . . . .	155,39	79,7	—	—	—
Коммуна «Ливадия» . . . . .	97,75	68,11	—	—	—
„ «Победим капитализм» . . . . .	165,1	157,66	111,56	—	—
„ «Ленинизм» . . . . .	521,34	405,66	414,2	300	300
Всего по колонне . . . . .	1482,51	1224,06	966,29	600,61	580

Следовательно, всего посеяно 1546,29 га. В колхозе «Балтиец», коммуна: имени Сталина, «Путь к социализму», «Ливадия» и «Победим капитализм» все посевные работы колонной закончены. Последние дни все машины и людская сила будут переброшены вместо двух в один производственный участок и вся работа будет сосредоточена на массивах колхозов „Крепость революции“ и „Ленинизм“.

## Некоторые цифры о производительности труда колонны

Первый участок колонны начал работать с 17 мая. С этого момента по 26 мая включительно трактора были в работе 3812 тракторо-часов (на участке находилось 22 трактора, но не все они с первых же дней ра-

ботали), исходя из расчета 20, а позднее и 24 часа работы тракторов в сутки.

Из этого количества часов на пахоту затрачено 1810 ч. 10 м.  
 На бороньбу . . . 505 „ 25 „  
 На посев . . . 268 „ 10 „  
 На дискование . . 14 „ 30 „  
 На транспорт . . 168 „ 30 „  
 На проезды с участка на участок 125 „ 25 „  
 2922 ч. 35 м.

Проезды с участка на участок вызываются условиями работы колонны — наличие мелких массивов для обработки и коротких гон.

За этот период имели место простои в количестве 818 час. 50 минут.

Причинами простоя являлись:  
 Ремонт тракторов 122 ч. 40 м.  
 С.-хоз. прицепных орудий 94 „ 30 „

Простои из-за непогоды . . . 290 „ — „

Заправка . . . . . 160 „ 50 „  
 Нагрузка--погрузка 17 „ 20 „  
 Буксование и загрузка тракторов 124 „ 30 „

Выходит, что трактора использовались на прямой работе на 79 процент. Известным образом отражаются на работе: невнимательное отношение к обслуживанию колонны со стороны колхозов, задержка в подвозе горючего и семян на полевых работах, почему нередко бывают простои тракторов. Колхоз „Крепость революции“ выделил на обслуживание колонны часть молодняка, которым не под силу таскать и сыпать семена в сеялку, отбрасывать рычаги и прочее. Это вынуждены делать нередко сами трактористы, что вызывает бесцельные простои тракторов.

## Раз'яснение Наркомфина СССР

МОСКВА, 27. (Тасс). Наркомфин СССР раз'ясняет, что единоличные хозяйства, в состав которых входят лица, награжденные орденом Ленина или орденом Красной Звезды, при уплате сельхозналога пользуются скидкой в размере 20 процентов с суммы сельхозналога. Коллективные хозяйства получают скидку 75 процент. с дохода земли, принадлежавшей раньше хозяйствам, в состав которых входили лица, награжденные орденами: Ленина, Красной Звезды, Красного Трудового Знамени, Красного Знамени.

## Всем окружкам партии

Телеграмма тов. ЭЙХЕ.

За подписью т. Эйхе всем окружкам партии 30 мая послана следующая телеграмма:

„Работа по организации молочных ферм вокруг колхозов проходит неудовлетворительно. Это указывает на недооценку со стороны ОК хозяйственно-политического значения скорейшей концентрации стада. Изъятие скота производится административными методами, без широкой массовой разъяснительной работы.

Крайком партии вновь подтверждает:

1) Закончить концентрацию стада не позднее 15 июня;  
2) Развернуть широкую разъяснительную работу в колхозах и единоличных хозяйствах о значении проводимого мероприятия;

3) В исключительных случаях допустить оставление части скота в колхозах, из которых было намечено их изъятие, но каждый раз с разрешения Сибмолживсоюза“.

## Провести в жизнь ценное начинание

На днях районный комсомольский актив Тальменки обсудил вопрос о закладке силоса.

Совещание высказалось за необходимость взятия на себя комсомолом организации и руководства силосованием в районе.

После окончания сева намечено послать в села актив комсомола для организации силосования, в частности бригады из учащихся ШКМ.

В каждом селе ячейка комсомола должна организовать закладку силоса—она обязана заложить показательные комсомольские силосные ямы.

Для популяризации и распространения этого ценного мероприятия в районе при ШКМ намечено организовать вечерние курсы по силосованию, через которые должны быть пропущены все посылаемые в деревню товарищи. Одновременно они должны пройти несколько практических занятий.

В тех колхозах, где работают специалисты, совещание высказалось за необходимость проведения таких же курсов.

Отмечая в прошлом году наличие случаев неправильной закладки силоса, что было использовано кулаками в целях агитации против этого мероприятия, совещание признало необходимым развернуть широкую массовую разъяснительную работу о причинах неудач с закладкой силоса. С этой целью должны быть проведены собрания комсомола и беспартийной молодежи, главным образом в колхозах.

Совместно с райзо и райколхозсоюзом актив комсомола обязался принять участие в срочной подготовке ям и закладке самого силоса.

От редакции: Приветствуем такое ценное начинание и ждем от комсомольской организации в районе широкого развертывания практической работы по осуществлению его.

## Члены колхоза соревнуются

Члены старо-перуновского колхоза „Память Ленина“, поставив перед собой задачу максимально поднять производительность труда и обеспечить своевременное выполнение посевного плана, вступили в соревнование между собой.

Колхозники соревнуются на твердое соблюдение норм выработки, на сохранение инвентаря, на своевременную и стопроцентную явку на работу, на лучший уход за лошадьми и на полное изжитие сквернословия.

Отдельные бригады также заключили между собой договора, примерно на тех же в основном условиях, с дополнением специфических моментов. Например, пахаря обязались лучше хранить и исправлять сбрую и инвентарь. Бороноволоки и сеяльщики соревнуют на бережное использование семян. Огородники—на полнейшее изжитие распрей между собой. Лучшее выполнившим договор установлена выдача премий.

Местный.

## Культурный отдых в поле

В анисимовском колхозе „Победим капитализм“ на поле работает 27 плугов, 21 борона и 6 сеялок. Работа идет дружно, настроение всех бригад, как никогда, приподнятое. На 20-е мая вспахано 90 га. Сейчас усиленно производится бороньба и посев сеялками.

Для культурного обслуживания организована бригада культурармейцев из комсомольцев в количестве 6 человек. Выпускается стенная газета «Скороспелка». Производятся беседы с рабочими во время отдыха. В поле установлен громкоговоритель. 18 мая было поставлено кино. Отдельные бригады соревнуются между собой. Для культурной

на поле выдвинуты учителя 1-й ступени, которые ежедневно занимаются. Есть ряд пробелов. Профуполномоченный Гусев мало думает об организации культурного отдыха.

Для обслуживания бюро справок при избечитальне выдвинуты совершенно неграмотные люди—кастелянша детдома и завхоз, которые мало чего могут дать полезного. Жезло.

## ВСКРЫТА ЯМА С ХЛЕБОМ

В селе Анисимово у кулака Чернышева, В. А., обнаружено в пригоне в бочке 17 пудов пшеницы. Последняя нисколько не испортилась и годится на посев. Сам кулак Чернышев находится неизвестно где. В его доме живет член правления колхоза—ленинградский рабочий Гайда, которым и была найдена пшеница. Жезло.

## Не массовая работа, а безобразие

В селе Кошелево месяц тому назад приехал новый избач Горохов. Казалось-бы, что он, засучив рукава, в первую очередь должен был бы приняться за мобилизацию общественного мнения на выполнение большевистского сева и вся другая работа должна была бы быть подчинена этой основной работе.

А посмотрим, чем фактически занимается наш избач?

— Всю старую пасху пьянствовал с детьми кулаков,—в глаза избачу с упреком говорят комсомольцы.

Секретарь комсомольской ячейки—малограмотный и нуждается в помощи. Горохов, вместо того, чтобы ему помочь, втянул секретаря комсомольской ячейки в картежную игру. В результате этого работа ячейки ослабла и в ней из 28 человек осталось всего лишь 14 человек.

Со стороны райинспектора политпросвета, за это время в избучитальню не поступило ни одного указания. Райкому ВЛКСМ также не мешает заглянуть в Кошелевскую ячейку и помочь ей встать на ноги.

Дозорцев Т. И.

Ответствен. руководитель—  
ВЫЕЗДНАЯ РЕДАКЦИЯ.

## Грубьян Новиков

Председатель Луговского сельсовета Новиков своим грубым отношением к учительству отбивает всякое желание вести общественную работу. 27-го мая он вызывает учительниц Авдонину и Еремину и начинает приказывать:

— Вы должны мне сейчас же пройти по селу или по пашням и собрать точные сведения, кто сколько посеял и думает сеять.

— Вы—лодыри, барыни, госпожи! Вас надо к чорту разогнать!

Это, несмотря на то, что учительство в этом селе принимает активное участие во всех кампаниях.

Можешь-ли ты, тов. Новиков, при таком подходе к учительству рассчитывать на успех в работе? Ответь!

Проезжий.

## Колхозы соревнуются

Колхозы «Победим капитализм» и «Лениниз» заключили между собой договор на лучшее проведение посевной кампании. Колхозы обязались проводить сев на основе соцсоревнования не только между бригадами, но и между отдельными колхозниками.

Трактористы крымской колонны об'явили себя ударниками на посевном фронте, но до сих пор не развернули соревнования между собой. Этот пробел надо восполнить. Комсомольцы и партийцы колонны должны быть застрельщиками этого дела.

Орлов.